

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 45 (4206)

Четверг,

4 марта

1948 года

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Благородный поступок черемховских шахтеров

ИРКУТСК. Горняки пятой шахты Черемховского бассейна коллективно усыновили шесть сирот, родители которых погибли в годы Великой Отечественной войны. Шахтеры купили детям теплую одежду, обувь, постельные принадлежности. Благородный поступок горняков

пятой шахты нашел горячую поддержку трудящихся всего бассейна. Коллектив шахты «Малый Артем» усыновил восемь сирот. Рабочие завода имени Карла Маркса шефствуют над пятью детьми. Горняки шахты № 8 собрали в фонд помощи детям-сиротам 20 тысяч руб. (ТАСС).

Выполним пятилетку в четыре года!

Шахтеры, удержим на руднике знамена ВЦСПС и Министерства!

НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИ ОДНОГО ДНЯ ОТСТАВАНИЯ

Социалистическое соревнование шахтеров, развернувшееся на нашем руднике в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, принесло свои замечательные плоды. За первенство в соревновании в январе тресту «Ленин-уголь» (управляющий тов. Федоров, главный инженер тов. Толстобров) присуждено знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР и денежная премия в 100 тысяч рублей. Знамя ВЦСПС и Министерства, а также премия в 100 тысяч рублей присуждены и шахте «Комсомолец» (начальник тов. Малючков, главный инженер тов. Афонин).

Высокая, почетная, радостная награда! Она напоминает нам боевые дни борьбы за уголь в период Великой Отечественной войны. Она говорит о том, что горняки нашего рудника — рабочие и командиры — умеют свято хранить славные шахтерские традиции и с немалым упорством бороться за уголь в дни строительства послевоенной сталинской пятилетки.

Первым в Кузбассе выполнил трест «Ленинуголь» и государственный план угледобычи за февраль.

Могучим залогом этого успеха явилось широко развернувшееся на руднике социалистическое соревнование по профессиям. Многие шахтеры завоевали звание лучших по руднику и в Кузбассе. Многие участки ознаменовали соревнование творческой борьбой за освоение новой угольной техники. Знамена ВЦСПС и Министерства должны остаться на нашем руднике! Вот почему нам нельзя допускать головокружения от успехов, нельзя допускать благодушия, нельзя терпимо относиться к недостаткам, которых на шахтах еще немало. А кто-то уже пытается почить на лаврах. На шахте им. С. М. Нирова ослабили хозяйственно-технический контроль за эксплуатацией и в результате здесь завалили две лавы. Начальники участков Хромцов и Кошман грубо нарушили правила управления кровлей и по их вине шахта потеряла около 1000 тонн угля. На шахте «Журилка» из-за нарушения техники эксплуатации при отпайке на 8 часов был остановлен подземный транспорт и потерян эшелон угля.

Это привело к тому, что за два дня марта рудник в целом не выполнил государственного плана.

Надо строго наказывать виновников аварий и неполадок. Чтобы закрепить достигнутые производственные победы, нельзя допускать ни одного дня отставания в угледобыче!

Знамя обязывает

В новом, 1948 году коллектив шахты «Комсомолец» добился неплохих производственных успехов. Несмотря на то, что суточный план по сравнению с прошлым годом увеличен на 400 тонн, за два месяца горняками шахты выданы на-гора сотни тонн сверхпланового угля.

Министерство угольной промышленности Восточных районов СССР и ВЦСПС высоко оценили наши успехи, присудив нам переходящее красное знамя во Всесоюзном соревновании за январь. Одновременно шахте присуждена денежная премия в 100 тысяч руб.

Завоевание знамени вызвало на шахте новый подъем социалистического соревнования за дальнейшее повышение угледобычи и экономии государственных средств. В марте мы обязались добыть 5 эшелонов угля сверх плана. Главная задача — не зазнаваться успехами. У нас еще немало недостатков, из-за которых в первые дни марта мы потеряли 300 тонн угля.

Знамя обязывает нас работать еще лучше, идти вперед, а не назад.

В. МАЛЮЧКОВ.

начальник шахты «Комсомолец».

Не сдаем темпов

За работу в январе наш участок получил переходящее красное знамя шахтового комитета.

Получая знамя, горняки дали слово удержать его и в феврале. Слово держали крепко. Ежедневно выдавали десятки тонн сверхпланового угля. На участке не было навалотбойщиков, не выполняющих государственные нормы.

Бригадир т.т. Скоробогатов и Кудрявцев и навалотбойщики т.т. Бобраков, Гусельников и другие систематически выполняли нормы на 150—200 процентов. За месяц участок добыл почти эшелон угля

сверх плана, заняв первое место по шахте.

Хорошо начал коллектив участка и март. 2 марта мы добыли около 40 тонн угля сверх плана.

С радостью узнали мы о получении трестом «Ленинуголь» переходящего красного знамени Министерства угольной промышленности и ВЦСПС. Навалотбойщики решили в марте выдать не менее 1000 тонн сверхпланового угля, чтобы закрепить успехи рудника.

А. ЛЫТНИН,

начальник 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского.

Так надо закреплять успехи!

ШАХТА «А». Перед спуском в шахту навалотбойщики бригады тов. Сарина 8-го участка узнали о том, что трест «Ленинуголь» за работу в январе занял первенство во Всесоюзном соревновании угольщиков и получил переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности Восточных районов и ВЦСПС.

— В ответ на присуждение переходящего красного знамени Министерства угольной промышленности и ВЦСПС — сказал тов. Сарин, — мы должны приложить все силы к тому, чтобы добиться еще лучших показателей.

В феврале бригада тов. Сарина перевыполнила план. Хорошо работали горняки 1 и 2 марта. Спускаясь в шахту 3 марта, они реши-

ли дать не менее полутора планов и слово сдержали. Сам бригадир и навалотбойщик тов. Талхин выполнили норму на 160 процентов. По полторы нормы дали молодые рабочие, выпускники школы ФЗО т.т. Шамсутдинов, Гарнушин и Салахов. Каждый из них погрузил на рештаки по 12 тонн угля.

За смену бригада тов. Сарина выдала 25 тонн угля сверх плана.

В этот же день подготовительная смена горного мастера тов. Макарова качественно и своевременно подготовила фронт работы начальной смены. Установщики т.т. Ляхов, Борисенко, Артюхов и Мерзаяев, строго разделив труд, вчетвером сделали перестановку двух секционных, выполнив по 400 процентов нормы каждый.

Славные дела старейшего проходчика

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Полторы годовых нормы обязались выполнять в третьем году послевоенной пятилетки проходчик-коммунист тов. Зибров, работающий на 18 участке.

Кроме того, тов. Зибров один взялся работать на креплении в

двух забоях. Проходя люковую печь и «бисок» на своем участке, тов. Зибров систематически выполняет норму на 280—300 проц.

В феврале старейший проходчик зыгнул два с половиной месячных нормы.

М. ПАВЛОВ.



ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ

Владимир Алексеевич Малючков лучший начальник шахты Кузбасса

Творческое решение задач повышения угледобычи — основная черта инженера-коммуниста Владимира Алексеевича Малюčkова, начальника шахты «Комсомолец».



в письме к товарищу Сталину. Шахта заняла в 1947 г. первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании шахт Министерства угольной промышленности Восточных районов.

Большую роль в этих успехах добился коллектив шахты под руководством тов. Ма-

рационализаторам и изобретателям. Только за три месяца второго полугодия штаб собрал и реализовал свыше 90 ценных предложений. Реализация этих предложений помогла увеличить угледобычу свыше чем на 25 процентов. Это создало прочную базу для досрочного выполнения годового плана и обязательств, взятых

Малюčkова и в новом 1948 году. За январь шахта получила знамя и премию ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

Руководителю шахты В. А. Малючкову Кемеровский областной комитет ВКП(б) присвоил звание лучшего начальника шахты Кузбасса.

Не допускать срывов в работе

За работу в январе нашей шахты присуждена премия Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР и ВЦСПС в сумме 60 тысяч рублей. Это обязывает нас работать еще лучше, чтобы удержать за рудником первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Смена, которой я руковожу, февральский план угледобычи выполнила досрочно и выдала на-гора свыше 300 тонн сверхпланового угля. Однако за первые дни марта коллектив уже задолжал несколько десятков тонн угля.

В чем здесь дело?

С первых дней марта работу смены тормозит подготовка фронта. 2 марта подготовительной смене

тов. Миткевич отпустил всего 7 кг. взрывчатки. В результате фронт работы моей смены не был подготовлен. Отпущенную взрывчатку в количестве 12 кг. для отпайки лавы я израсходовал для подготовки фронта своей смены, а это в свою очередь сорвало работу смены тов. Бабанова.

Необходимо урегулировать вопрос со взрывчаткой. Коллектив смены хочет работать производительно и не уступить первенства в соревновании с шахтерами шахты «Польсаевской». Мы безусловно наведем упущенное.

А. КОНИЦЕВ,

горный мастер 1-го участка шахты «Журилка».

100-летие «Манифеста Коммунистической партии»

Собрание актива Ленинск-Кузнецкой
городской партийной организации

2 марта в Большом зале Дворца культуры состоялось собрание партийного актива Ленинск-Кузнецкой городской организации ВКП(б), посвященное столетию «Манифеста Коммунистической партии».

Собрание открыл секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

С докладом о столетии «Коммунистического манифеста» выступил секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Пулях.

100 лет тому назад, в феврале 1848 года, вышел в свет «Манифест Коммунистической партии» — гениальное творение научного коммунизма, ознаменовавшее собой настоящую революцию во всем развитии общественной мысли.

Отмечая историческое значение «Манифеста Коммунистической партии» как боевой революционной программы международного пролетариата, докладчик подчеркивает, что Маркс и Энгельс указали пролетариату на его великую миссию — стать могильщиком капиталистического общества и творцом нового, коммунистического общества.

Товарищ Сталин назвал «Манифест» песней песней марксизма.

Великие продолжатели дела Маркса — Энгельса Ленин и Сталин развили и обогатили идеи «Коммунистического манифеста», творчески разработали учение марксизма применительно к условиям новой эпохи — эпохи империализма и пролетарских революций.

Далее докладчик говорит о том, что Россия стала родиной ленинизма, что она проложила светлую дорогу к социализму. Под руководством большевистской партии, под руководством Ленина и Сталина победила Великая Октябрьская социалистическая революция в нашей стране. Эта победа явилась ярчайшим выражением творческого решения идей, выраженных в «Манифесте Коммунистической партии».

Под гениальным руководством товарища Сталина советский народ победил внутренних и внешних врагов революции, претворил в жизнь ленинский план построения социализма в нашей стране и приступил к строительству коммунизма. Программа социальных преобразований, провозглашенных в «Коммунистическом манифесте», полностью осуществлена в Советском Союзе.

Идеи коммунизма овладели массами и стали величайшей материальной силой, преобразующей судьбы нашей планеты. С особой силой проявляют себя идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина в наши дни, в эпоху победоносного строительства коммунизма в СССР и в условиях обострения общего

кризиса капитализма. Силы социализма во всем мире растут и крепнут. Силы капитализма, силы империализма слабеют с каждым днем.

Свидетельством этого являются страны народной демократии, освободившиеся от империализма в ходе и в итоге второй мировой войны и вступившие на путь социализма, свидетельством этого является борьба народов колоний и зависимых стран против своих поработителей.

Партия большевиков, партия Ленина — Сталина одержала всемирно-исторические победы. Под ее руководством советский народ идет к светлому коммунистическому обществу.

Заканчивая доклад, тов. Пулях провозглашает:

— Да здравствует великое и неизбежное знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

— Да здравствует великий продолжатель дела Маркса — Энгельса и Ленина — товарищ Сталин!

В едином порыве встает зал и бурными долго не смолкающими аплодисментами приветствует большевистскую партию, великого вождя и учителя товарища Сталина.

На собрании партийного актива выступили тов. Лобанова — редактор газеты «Ленинский шахтер», тов. Голубенцев — главный механик треста «Ленинуголь», тов. Бутко — начальник шахты «Журилка».

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) по пропаганде тов. Лыткин. Он подчеркнул, что, отмечая столетие со дня выхода в свет «Коммунистического манифеста», мы должны мобилизовать все силы трудящихся на выполнение пятилетки в четыре года, на организацию мощных внутрипромышленных накоплений за счет строжайшего режима экономии.

Необходимо еще выше поднять идейно-теоретический уровень коммунистов, всемерно усилить работу по политическому воспитанию трудящихся и повышению их культурного уровня, непримиримо бороться с пережитками капитализма в сознании людей.

Советский народ под руководством большевистской партии, успешно преодолевая все трудности послевоенного времени, самоотверженно борется за осуществление заветной цели — за победу коммунизма.

Собрание партийного актива с огромным подъемом принимает письмо великому вождю и учителю товарищу Сталину.

После закрытия собрания все его участники исполняют партийный гимн «Интернационал».

По материалам «Ленинского шахтера»

«Хожение по кабинетам»

Под таким заголовком в «Ленинском шахтере» за № 37 был помещен фельетон о бюрократическом отношении к бытовым нуждам шахтеров-стахановцев на шахте им. С. М. Бирова, в частности стахановца тов. Демидова.

Фельетон был обсужден на бюро горкома ВКП(б). Начальнику транспорта шахты тов. Семенову вы-

несено строгое партийное взыскание. Бюро горкома предложило секретарию парторганизации тов. Зуеву и начальнику шахты тов. Осокину провести соответствующую работу в обслуживающем аппарате шахты, изжить бюрократизм и волокиту в рассмотрении заявлений шахтеров.

Как сообщили нам, соно тов. Демидову вывезено.



Кисеева Мария Константиновна — Герой Социалистического Труда, звеневая колхоза «Заветы Ильича», Канского района, Красноярского края, добывавшая урожай пшеницы 35,92 центнеров с гектара.

Фото С. Малобяцкого.
Прессклише ТАСС.

В литературной
группе

За истекший месяц литературная группа нашего города провела большую работу, вызванную притоком нового авторского актива. В начале февраля члены литературной группы прослушали рассказ Ю. Синкина «Хороший денек», отражающий будни Великой Отечественной войны. В этом рассказе автору удалось показать особенность фронтовой жизни, психику рядового советского солдата.

Удачен образ связиста Пети Яблочки, веселого паренька, умеющего проявить в нужный момент самоотверженность и отвагу. Автор работал над рассказом три года. Однако недостатки еще есть, особенно композиционные.

На одном из занятий были прослушаны рассказ А. Цепелева «Лешка» и стихи М. Сидорова. В рассказе «Лешка» автор задается целью отобразить молодого шахтера, воспитанного комсомолом, но он не справился со своей задачей. Рассказ вышел неудачным и бледным. Автор не показывает героя, а рассказывает о нем в тигучем и нудно-сентенционном тоне.

Большой интерес представляют стихи Сидорова. Свежесть рифмы, новые образы, обширная тематика, выгодно выделяют этого начинающего поэта. Однако выступающие отметили недостатки: многословие, растянутость стиха, ненужное внимание отдельным незначительным деталям. Все это портит искренние и теплые стихи.

23 февраля член литературной группы тов. Романьшин зачитал свой очерк из шахтерской жизни, несколько стихотворений. Очерк отмечен как положительное явление по сравнению с прежними работами автора. Хорошую оценку получило стихотворение Романьшина «Награда».

Литературная группа провела большую работу по подготовке к Пушкинским дням. Была прослушана лекция Е. Долгих «Пушкин в изобразительном искусстве» и литературно-биографический очерк о жизни поэта. В настоящее время члены литературной группы готовятся к проведению диспута по книге Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке».

Ю. Ключников.

Расширить ассортимент, улучшить
качество товаров ширпотреба

Беседа с тов. АЛЕКСЕЕВЫМ, председателем постоянно-действующей комиссии горсовета по местной и кооперативной промышленности

С отменой карточной системы и проведением денежной реформы неизмеримо укрепилась стоимость нашего советского рубля. Укрепление рубля, снижение цен естественно повысили спрос населения на продовольственные и промышленные товары, особенно на товары широкого потребления и первой необходимости. Поэтому сейчас, как никогда, поднимается роль местной и кооперативной промышленности. Трудящиеся города предъявляют большие требования к нашим артелям не только на количество, но и на качество и ассортимент производимых товаров.

В нашем городе немало предприятий и артелей, изготавливающих товары широкого потребления. Но все они ни по ассортименту, ни по количеству, ни по своему качеству далеко не удовлетворяют запросов трудящихся.

Перед новым составом постоянно-действующей комиссии по местной и кооперативной промышленности, избранной первой сессией городского Совета второго созыва, встали большие задачи по улучшению работы этого важнейшего участка.

В сравнительно короткий срок комиссия проделала целый ряд организационно-практических мероприятий. На первом же заседании были приняты решения по улучшению работы предприятий и артелей, расширению и дополнительному строительству цехов. Так, в горпромкомбинате будут изготов-

ляться бондарная посуда, канцелярский клей, сапжанный крем, сургуч. Артель «Швейпром» расширит одежный цех, откроет цех ремонта верхнего платья и белья. Артель «Коминтерн» в первом полугодии освоит массовое производство плетеной мебели, детских колясок и корзин.

Для оказания практической помощи на местах к предприятиям и артелям прикреплены члены комиссии.

К выпуску товаров широкого потребления привлекаются и государственные предприятия. Например, завод «Красный Октябрь» в этом году изготовит печных плит 2 тысячи штук, колосников — 4 тыс., дверок точечных и поддувальных — 6 тысяч, утюгов наплитных — 250, таянок — 1000, ступов — 200, лопат разных — 750 и другие промышленные товары. В конце первого квартала текущего года будет открыт никелировочный цех, в котором будут никелироваться склянные изделия, выпускаемые артелями. Мастерские Сибспасстанции будут оказывать помощь артелям города поделкой запасных частей к машинам и производить также никелировочные работы.

Проведение в жизнь намеченных комиссией мероприятий даст возможность в ближайшее время резко улучшить работу предприятий и артелей местной промышленности, увеличить количество и поднять качество выпускаемых товаров, значительно расширив их ассортимент.

Бюрократическая отписка

В середине января через газету «Ленинский шахтер» горный мастер шахты «Журилка» тов. Раскосов и забойщик Комиссаров предъявляли справедливые требования к партийным и профсоюзным руководителям шахты: наладить агитационно-массовую работу и организовать культурный досуг шахтеров, проживающих в общежитии № 27.

Секретарь партийной организации тов. Гайлюнас сообщил редакции, что заметка тт. Раскосова и Комиссарова обсуждена с агитаторами и комендантами общежитий. В своем решении партбюро наметило провести ряд лекций и бесед с рабочими общежития, а с открытием клуба создать кружки художественной самодеятельности.

Как показала произведенная нами проверка, ответ тов. Гайлюнаса был не чем иным, как бюрократической отпиской. Прошло более месяца, а решения, принятые партбюро, не проводятся в жизнь. Рабочие не видели у себя лекторов и докладчиков, попрежнему не бывают в общежитиях и агитаторы.

В клубе, который открыт в начале января, культурно-просветительной работы почти не проводится, лекции бывают очень редко, кинокартины демонстрируются от случая к случаю, кружки художественной самодеятельности не работают.

При клубе имеется библиотека, которой заведует тов. Цуканова. Однако для того, чтобы получить книгу, требуется несколько дней, т. к. в установленные часы работы библиотекарь часто отсутствует.

Сам тов. Гайлюнас работой клуба не интересуется. В общежитиях бывает редко, да и то мимоходом.

Так обстоит дело с агитационно-массовой и культурно-просветительной работой среди горняков шахты «Журилка».

Кому нужна бюрократическая отписка секретаря партийной организации тов. Гайлюнаса? Его нельзя обмануть общественное мнение. Это говорит о том, что партийное бюро плохо исправляет свои ошибки.

25 февраля бюро горкома ВКП(б) заслушало тов. Гайлюнаса о состоянии агитмассовой работы и отметило большие недостатки в деятельности партбюро.

Решение бюро ГК ВКП(б) о пересмотре состава агитаторов, привлечении их по участкам и общежитиям, о систематическом контроле за их работой и оказании им помощи, о развертывании широкой агитмассовой и культурно-просветительной работы в клубе и общежитиях — вот что должно стать основой в работе парторганизации шахты «Журилка».

Вечер стахановского опыта на шахте „Журилка“

* * *

29 февраля в клубе шахты „Журилка“ состоялся вечер стахановского опыта, организованный редакцией газеты „Ленинский шахтер“ и комсомольской организацией шахты.

На этот вечер пришло более 200 молодых рабочих, недавно окончивших школу ФЗО и сейчас работающих в забоях. С огромным интересом прослушали они рассказ старейшего рабочего, почетного шахтера Ивана Гавриловича Гайдашева о том, что надо знать молодому проходчику.

„Как я стал стахановцем“, — на эту тему выступил с рассказом недавний выпускник школы ФЗО тов. Микешкин. За два месяца работы в забое он стал одним из лучших стахановцев шахты и систематически выполняет по три нормы.

Рассказы тт. Гайдашева и Микешкина поучительны для всех молодых шахтеров нашего рудника, поэтому мы печатаем их сегодня в нашей газете. Вечера стахановского опыта нужно провести на всех шахтах.

Что надо знать молодому проходчику

Рассказ Почетного шахтера проходчика И. Г. Гайдашева

На шахтах Ленинского рудника я проработал 21 год. За это время у меня накопился большой опыт работы. О нем я и хочу рассказать молодым шахтерам и новым рабочим, недавно пришедшим на шахту.

Что надо знать для того, чтобы работать производительно?

Умей крепить

Прежде всего нужно в совершенстве овладеть техникой своего дела, надо знать, как быстрее и прочнее поставить крепление, каким должен быть рабочий инструмент, как производить разборку и т.д.

Когда я прихожу в забой, то прежде всего смотрю поставлено ли крепление. Если его нет, то приступаю к этой работе. При креплении строго соблюдаю паспорт, согласно правил, установленных техникой безопасности.

Брут должен быть аккуратным и прочным, его следует ставить по падению пласта.

При креплении забоя ни в коем случае нельзя допускать перекоса огнива. Нужно, чтобы лапа огнива точно подходила к зубку стойки. Если это не соблюсти, то лапа и огниво могут поломаться.

Инструмент проходчика

Большое значение в производительной работе забойщика имеет инструмент. От того, как забойщик

умеет подбирать инструмент, умеет с ним обращаться, зависит много. Практика меня научила к подбору инструмента относиться серьезно.

Какой, например, должна быть лопата шахтера? Выбирая лопату нужно обратить внимание на то, чтобы края ее были срезаны полукругом. На такую лопату легче набирать породу или уголь. Черешок лопаты должен быть изогнутым, с удобной для работающего длиной, это облегчает подъем груза.

Когда натачиваешь топор, следует особо внимательно следить за лезвием, чтобы не испортить его. Шести топора должны быть в конце пологие, гладкие. Нельзя допускать крутого падения или, как мы называем, «савалов» на топоре. Это мешает топору врубаться в дерево.

Скажу несколько слов и о кайле. Некоторые думают, что чем острее будут заправлены рожки кайлы, тем лучше. Из своей практики знаю другое — заострить кайлу «иглой» нельзя, потому что она будет глубоко врезаться в уголь, а не рубить его. Слишком тупое острие тоже плохо — кайла будет выскакивать. Значит надо заправлять кайлу средне.

Как бурить

От качества бурения, от расположения скважин зависит отпалка забоя, а отсюда и быстрота разборки. В своей работе я производил

бурение центральным, отлетным и клиновым врубом в зависимости от крепости угля. Бурение скважин центральным врубом я применяю большей частью на проходке сбочных печей. При этом врубе центральные скважины почти сходятся в конце, а средние и нижние пробуриваются прямыми.

Отлетный и клиновым врубы применяются при более слабой крепости угля на проходке конвейерных штреков и машинных просек. На нашей шахте бурение шпуров отлетным и клиновым врубом можно производить в выработках Наджуринского и Поджуринского пластов.

При разборке забоя нужно тренироваться брать уголь и с левой и с правой руки. Забойщики, работающие с одной руки, быстро устают. Я работаю, как с правой, так и с левой руки с одинаковой силой и ловкостью, потому что приучил себя к этому с самого начала.

За стахановский труд в период Отечественной войны я награжден медалью «За трудовую доблесть» и значком «Отличник социалистического соревнования», а в 1947 году мне присвоено звание «Почетный шахтер».

Я призываю молодых рабочих закрепиться на шахте, быть достойной сменой старым горнякам.

Воспользуюсь советами тов. Гайдашева

Вечер молодых рабочих по обмену опытом работы — большое событие в нашей жизни. Это хорошее начинание необходимо чаще практиковать.

Я работаю неплохо, выполняю в отдельные дни до полутора норм в смену. Однако в моей работе еще много ошибок. Вечер стахановского опыта подсказал мне многое. Старейший горняк шахты тов. Гайдашев рассказал, как правильно заправлять инструмент, чему нас, кстати, в школе ФЗО не обучали. А это очень важно знать молодым шахтерам. Теперь я воспользуюсь советом тов. Гайдашева на практике, чтобы работать еще лучше.

Я бы хотел слышать на молодежных вечерах о быте молодых рабочих, о культуре труда на производстве. Неплохо бы обсудить на вечерах работу отдельных молодых рабочих, выявить причины невыполнения норм и оказать им практическую помощь в повышении производительности труда.

Н. АВХАТОВ,
молодой навалотбойщик 1-го участка.

Полезный вечер

Никогда в нашем клубе не было столько молодежи, как в этот день. нас пригласили на вечер стахановского опыта. Я шел на него с большим чувством, с желанием узнать полезное для своей работы и жизни. И не ошибся.

Мне очень понравилось выступление почетного шахтера тов. Гайдашева. Он просто и ясно рассказал нам о своем опыте работы. Это выступление дало мне большую пользу.

Я предлагаю проводить также вечера молодежи по вопросам организации труда, рационализации и изобретательства.

В феврале я внес ценное рационализаторское предложение, обеспечивающее бесперебойную работу проходческих бригад, но до сих пор по моему предложению ничего не сделано. А предложил я в конвейерных штреках сделать бункера, вмещающие в себя 2—3 вагончика угля. Проходческие бригады зачастую задерживаются из-за порожняка, и мое предложение как раз разрешает этот вопрос. На партийно-технической конференции оно было одобрено и принято к внедрению, но на этом дело и закончилось.

Такое отношение к предложениям молодых рабочих неправильно.

В. ХОЛОДЕНКО,
молодой проходчик 9-го участка шахты „Журилка“.



Иван Гаврилович Гайдашев — старейший шахтер нашего рудника. За годы работы в забое он накопил богатейший стахановский опыт. Многие молодые шахтеры рудника обязаны ему тем, что за короткое время стали стахановцами, полюбили шахтерскую профессию, стали в первые ряды борцов за сталинскую пятилетку.

Тов. Гайдашев систематически выполняет по две нормы выработки. Он один из тех замечательных советских людей, для которых долг перед социалистическим обществом превыше всего.

— Нам, старым шахтерам, — говорит Иван Гаврилович, — мало того, что мы сами умеем работать. Нам нельзя забывать о том, чтобы воспитать себе достойную смену.

И не только говорит так, но и практически претворяет эти слова в жизнь. Воспитывать молодежь в духе славных шахтерских традиций Иван Гаврилович считает для себя делом чести и славы.

Передавшему шахтеру-общественнику присвоено звание «Почетный шахтер».

Это звание еще больше воодушевило тов. Гайдашева, и он с новой энергией стал передавать молодежи свой многолетний опыт.

НА СНИМКЕ: Иван Гаврилович ГАЙДАШЕВ — Почетный шахтер, проходчик шахты „Журилка“.

Как я стал стахановцем

Рассказ В. Микешкина — проходчика 9-го участка

Два месяца тому назад я впервые увидел шахту. Сейчас, работая на проходке подготовительных выработок, уже не отстаю в соревновании с кадровыми рабочими шахты, выполняю нормы выработки на 300—400 проц. и выше.

Сегодня на молодежном вечере по обмену стахановским опытом работы я хочу рассказать молодым проходчикам, как я стал стахановцем.

15 января 1948 года нас, молодых проходчиков, передал из школы ФЗО на шахту. Я был назначен на участок № 9 в бригаду знатного проходчика рудника Петра Ивановича Тюменцева. Здесь я встретил чутких товарищей, которые с большим желанием приняли меня в свою семью. Как новичка, меня прикрепили к кадровому горняку тов. Кимрякову.

В лице тов. Кимрякова я на-

шел замечательного учителя, который привил мне любовь к шахте. Чуткий, отзывчивый, болеющий за производство, он с желанием взялся передать мне свой опыт работы, разъяснил, что шахтер должен быть в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетки.

Начал с того, как правильно заправлять шахтовый инструмент и кончили креплением забоя. Тов. Кимряков терпеливо показывал мне на практике как это делается. Бурение забоя я освоил быстро. Уже на пятый день после прихода на участок я не уступал в бурении тов. Кимрякову. А вот крепление забоя мне давалось труднее. Я не мог хорошо заделывать стойки, не мог правильно поставить круг по «выскам». Первое время я неправильно заделывал зубки стоек, делал их очень глубокими. В результате отпал кругов крепления по-

лучались ниже, чем нужно. Это нарушало стандарт крепления штрека, предусмотренный техническим паспортом данной выработки. Тов. Кимряков рассказал мне, что прежде, чем рубить зубок стойки, следует снять мерку с лапы огнива. Сейчас я уже не допускаю ошибок.

Немакую трудность для меня составляла постановка кругов по маркшейдерским «выскам». И здесь мне помог старый шахтер. Он практически показал мне, как правильно проверить установку круга. Теперь делаю так: ставлю круг, затем беру измерительную скобу и ставлю ее на огниво. Шахтерской лампой освещаю пространство до выска. Если скоба не сходится с маркшейдерским виском, то вбиваю с той или другой стороны клин, чем добиваюсь прямолинейной установки круга.

Тов. Кимряков научил меня беречь рабочее время. Наш забой в отдельные дни задерживался с подготовкой. Тогда, приходя в штрек,

мы не сидели, а начинали приводить выработку в порядок, принимали меры к тому, чтобы облегчить транспортировку угля из забоя. Для этого производили настил рельс ближе к забоям чем ликвидировали перекидку.

Первое время я разбрасывал инструмент по всему забоям, а теперь раскладываю его в определенные места и знаю, где что взять. Это устранило лишнюю беготню по забоям и увеличило производительность труда.

За первые 15 дней января я выполнил полторы месячных нормы и заработал 4900 рублей.

В феврале я выполнил свыше трех месячных норм. Свою годовую норму на проходке подготовительных выработок я обязался выполнить за 6 месяцев. За короткое время я полюбил шахтерское дело. Честным трудом отблагодарил партию и правительство за то, что мне дали возможность получить такую почетную профессию.

по Советскому Союзу
Новые строительные материалы

На московских предприятиях организовано производство нового строительного материала—твердой пены. Он вырабатывается из отходов нефти и формальдегидовой смолы.

Твердая пена не горит, не поддается действию кислот и щелочей. Бубнический метр ее весит 15 килограммов—в 30 раз легче сухой древесины. Большие, необычно легкие плиты твердой пены—незаменимый материал для термо-звукоизоляции стен жилых зданий и промышленных предприятий.

Кафедра общей технологии силикатов московского химико-технологического института имени Менделеева успешно завершила работы над получением нового вида строительного материала—расширяющегося цемента. При отверждении он не дает трещин и потому представляет большую ценность для реставрационных и ремонтно-восстановительных работ.

Стекольный завод имени Дзержинского в Гусь-Хрустальном освоил массовое производство рифленого стекла. Оно предназначено для декоративного украшения магазинов, жилых и общественных зданий. (ТАСС).

Первый миллион рублей прибыли

ВЛАДИМИР. Ковровский завод имени Баркина в течение двух лет после окончания войны получал от государства дотацию. Но уже в 1947 году здесь добились снижения себестоимости основных изделий на 38 проц.

В январе нынешнего года завод перевыполнил производственную программу, дав государству миллион рублей прибыли. Прибыльная работа—результат осуществления больших организационно-технических мероприятий и перевода всех цехов на хозрасчет.

Коллектив завода горячо поддерживал инициативу девяти московских предприятий, отказавшихся от дотации, и обязался дать в 1948 году государству шесть миллионов рублей прибыли.

Строятся 360 клубов и изб-читален

ХАРЬКОВ. В колхозе имени Орджоникидзе, Лозовского района, торжественно открыт новый клуб. В нем—зрительный зал на 350 мест, читальня, библиотека, комната для кружков художественной самодеятельности.

Это—пятый по счету клуб, выстроенный в селах и колхозах Харьковщины с начала нынешнего года. На днях начали работать новые клубы в колхозе имени 13-летия Октября, Краснокутского района, в селах Орельки и Бисели, Алексеевского района, а также в районном центре Ланцы.

В нынешнем году на расширение сети сельских культурно-просветительных учреждений ассигновано средств в 12 раз больше, чем в прошлом году. В селах и колхозах области будет открыто 360 клубов и изб-читален и 62 библиотеки.

Выход очередного номера газеты „За прочный мир, за народную демократию!“

БЕЛГРАД, 1 марта. (ТАСС). Сегодня вышел из печати 8-й номер газеты «За прочный мир, за народную демократию». В номере помещены передовая статья—«На защиту единства профессиональных союзов!», сообщение об успехах в строительстве и в борьбе демократических сил под общим заголовком—«За сплочение сил демократии, против империализма!», информационное сообщение—«Первый съезд румынской рабочей партии», информационное сообщение о XX съезде английской коммунистической партии—«Против хозяйственной разрухи и американской колонизации Англии», редакционная статья—«Победа народа Чехословакии», выдержки из выступления Клемента Готвальда на съезде крестьянских комиссий—«За торжество народной демократии».

В номере опубликованы доклад Георгиу-Деж на первом съезде румынской рабочей партии «Наши задачи», статья Б. Зихерла—«Сила и непобедимость народного фронта Югославии», статья Митры Митрувич—«Крепкое международное демократическое движение женщин».

Газета помещает также статью Ю. Вольского «Фальсификаторы истории пойманы с поличным», письмо из Лиссабона—«Фашистское правительство Салазара—марионетка англо-американского капитала», декларацию советских профсоюзов по вопросу о «плане Маршалла», редакционную статью—«Предвыборные махинации Ватикана», информационные сообщения о заседании пленума социал-демократической партии Венгрии—«Платформа венгерских левых социал-демократов» и другие материалы.

О роли иностранной реакции в недавних событиях в Чехословакии.

ПРАГА, 29 февраля (ТАСС). Газета «Руде право» поместила статью Андре Симона о недавних событиях в Чехословакии.

Теперь стало ясно, пишет Андре Симон, что за границей были три центра конспирации: один группировался вокруг Вильяма Буллита—бывшего американского посла в Москве и Париже, поддерживающего теснейший контакт с предателями, бежавшими из Восточной Европы; второй заговорщический центр возглавлялся одним дипломатом, аккредитованным в Риме, который тесно связан с одной крупнейшей в мире банковской корпорацией и всем известными его дружеские связи со словацким военным преступником Дурчанским; третий конспиративный центр находится в Лондоне, где каждый план, направленный против народной демократии, находит поддержку не только со стороны Уинстона Черчилля и его «комитета объединенной Европы», но также и со стороны видных деятелей лейбористской партии.

Когда была установлена дата съезда англо-американо-французской

конференции в Лондоне по германскому вопросу, иностранная и внутренняя реакция пришла к соглашению о том, что переворот в Чехословакии должен быть проведен до окончания этой конференции, пишет Андре Симон.

Реакция опасалась, что чехи и словаки будут глубоко обеспокоены конференцией, которая благоприятствует возрождению германской угрозы, и это ослабит влияние чехословацкой народно-социалистической партии, которая открыто поддерживала мятежные реакции.

Близкие к Буллиту круги утверждали, что правительство Готвальда падет даже до того, как будут закончены переговоры о Тризонии, указывает Андре Симон. Во второй половине февраля в Лондоне, Вашингтоне и Париже усилились слухи о предстоящем падении правительства Готвальда. Одному латино-американскому дипломату в Праге его министерство иностранных дел сообщило, что высокие круги в Вашингтоне заинтересованы в падении Готвальда и установлении антикоммунистического режима в Чехословакии.

ГАЗЕТА „ИЗГРЕВ“ О СЕКРЕТНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ АМЕРИКАНЦЕВ ЕГИПЕТСКОМУ КОРОЛЮ

СОФИЯ, 1 марта. (ТАСС). Газета «Изгрев» опубликовала собственную информацию о секретных предложениях американцев египетскому королю Фаруку. В информации говорится, что в течение января посол США в Каире Пикней Тук и советник американского посольства Буллок по поручению государственного департамента США вели с египетским королем Фаруком переговоры о предоставлении Египту американского займа. Упомянутые представители США заявили Фаруку, что Америка добьется вывода английских войск из Египта и поддержит предложение о передаче Ливии под опеку Египта. Взамен этого США требуют участия американцев в боевой подготовке египетской армии и жандармерии, постоянного пребывания в районе Суэцкого канала 3 тысячи американских солдат в гражданской одежде. Амери-

канская геолого-разведочная экспедиция, работающая в Египте под видом археологов, должна получить право на изыскание месторождений урана на египетской территории. Если Египет получит под опеку Ливию, последняя должна быть передана под фактический контроль США. Американцы также потребовали передать им на правах долгосрочной аренды Синайского полуострова и предоставления американским фирмам права прокладки нефтепроводов по египетской территории в Порт-Саид.

В заключение газета указывает, что Фарук согласился с американскими требованиями, выразив, однако, опасение, что они могут вызвать серьезное возмущение среди широких народных масс Египта. На это американский посол ответил, что опасность можно предотвратить сформированием нового правительства Египта.

Правительство Шумана и печать

ПАРИЖ, 1 марта. (ТАСС). Газета «Юманите» под заголовком «Правительство намерено задунуть прессу» публикует сообщение Федерации французской прессы.

«В течение 3 месяцев,—говорится в сообщении,—французская пресса не перестает протестовать перед правительством против непрерывного повышения цен на газетные материалы, которые зависят исключительно от власти и ведут к непомерному увеличению стоимости газет».

Федерация прессы просила правительство стабилизировать положение с тем, чтобы сохранить цену на газеты в 5 франков. Правительство не только не поддержало этой просьбы, но в течение трех месяцев удвоило цены на бумагу. Таким образом, теперь бумага стоит в 16 раз дороже, чем до войны. В то же время правительство повысило стоимость транспортировки, и теперь перевозка газет стоит в 26 раз дороже, чем в 1939 году».

«Не добивается ли правительство того, чтобы исчезла свободная пресса или чтобы французы получали информацию только через правительственное агентство и правительственное радио?»—заявляет Федерация французской прессы.

Газета „Юманите“ о „великодушии“ США

ПАРИЖ, 1 марта. (ТАСС). Разоблачая шум, поднятый некоторыми органами французской печати в связи с новым проявлением американского «великодушия» газета «Юманите» пишет:

«Вашингтон действительно вручил недавно правительству Шумана сумму примерно в 39 млн. долларов. Но эта сумма представляет собой просто-напросто ту сумму расходов, связанных с содержанием американских войск во Франции, которую Соединенные Штаты все еще должны Франции. Поистине, почему радоваться и, главным образом, тогда, когда известно, что в так называемую «помощь», которую нам должны предоставить Соединенные Штаты, включены также 104 млн. долларов в качестве возмещения за золото, похищенное немцами во Франции, 37 млн. долларов за золото, похищенное японцами в Индо-Китае, и значительная сумма за счет французских капиталовложений в Соединенных Штатах».

Французское посольство в Вашингтоне отметило 28 февраля, что сверх этого Франция нуждается еще в 110 млн. долларов для того, чтобы поддержать до 1 апреля свой импорт».

Как отмечает агентство Рейтер, пишет газета, «перспективы не являются успокоительными для Франции, так как вследствие ее просьбы о срочном займе в 150 млн. долларов экспортно-импортный банк отказал Франции в новых кредитах». «С другой стороны,—продолжает агентство Рейтер,— маловероятно, чтобы Париж быстро получил возмещение в 37 млн. долларов за индо-китайское золото, захваченное американцами в Японии».

По нашему городу

ДРАМКРУЖОК В СОВХОЗЕ „ЛЕНИНУГОЛЬ“

В клубе рабочих совхоза «Ленинуголь» организован и работает драматический кружок (руководитель тов. Иванова).

За небольшой промежуток времени, кружковцы подготовили несколько пьес на современные темы, которые были поставлены в клубе совхоза, на ферме № 3 и в красном уголке железнодорожных станций Егорово.

Большой популярностью у зрителей пользуются пьесы «Случай в Будашенте», «В 40 км. от Берлина», «Линочка». С успехом была поставлена на днях комедия «Зеленая ветка». Талантливо исполняют свои роли кружковцы тт. Коммогоров и Шабалин.

ЖЕНСКИЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В ознаменование Международного женского праздника 8 марта городской совет Осоавиахима с 25 февраля по 7 марта проводит стрелковые соревнования работниц шахт, предприятий и учреждений города.

В соревнованиях принимают участие свыше десяти коллективов. Активно готовятся к соревнованиям команды швейно-обувной фабрики № 10, шахт «А» и «Комсомолец», артели «Швейпром» и средних женских школ № 5 и 2.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ И ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ

В ближайшие дни для продажи в магазинах поступит 15 тысяч банок овощных консервов, 10 тонн чернослива и 40 тонн сахара.

Ожидается на 800 тысяч рублей хлопчатобумажных тканей, на 400 тысяч рублей обуви фабрики «Скороход» в широком ассортименте, вагон парфюмерии и галантерей, 2 вагона кондитерских изделий.

Из зала суда

К суровой ответственности

На днях в раскомандировке шахты «Журишка» состоялся суд над нарушителем трудовой дисциплины бывшей откатчицей участка возмездного транспорта Маркиной, дважды судимой за это ранее.

13 января с. г. Маркина самовольно прекратила работу в шахте и дезертировала с предприятия.

Рассмотрев дело в открытом судебном заседании, Военный трибунал войск МВД Кемеровской области, на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года, приговорил Маркину В. Т. к 10 годам тюремного заключения, включая часть неотбытого срока за прежние преступления, без поражения в правах.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 марта, в 7 час. вечера, в партийном кабинете ГК ВКП(б) состоится совещание внештатных консультантов и руководителей кружков по истории ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.